

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Félévre . 6 kor — fl.	Félévre . 9 kor — fl.
Negyedévre 8 kor — fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

**Felolós szerkesztő és laptulajdonos:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

## Két kormány válsága.

Amit a beavatottak napok óta vártak, bekövetkezett: a bosnyák vasutak ügye válsággal végződött, még pedig kettős válsággal, amely ma ugyan nem akut még, de 3 nap múlva az lesz.

A helyzet megértésére igen röviden elmondjuk az előzményeket is. A közös pénzügyminiszter, mint Bosznia és Hercegovina tényleges kormányzója, szükségesnek tartotta, hogy *Bosznia és a monarkia közvetlen vasuti összeköttetést létesítsenek.*

A közös osztrák és a nem közös osztrák miniszterek ennek a tervnek megnyerték a koronát, természetesen mindjárt úgy, hogy az új vasut kizárólag osztrák területet érjen és Ausztria hasznára legyen, *Magyarország legfőlegb a kvótaarányában a költségekhez járulhat.*

A magyar kormány a tervet akkor közölték, mikor készen volt és mikor a koronát már engesztelték volt, amivel nyomást is véltek gyakorolhatni a magyar kormányra.

A Bécsben három ízben foly-

tatott tárgyalások során az osztrákok meglepetve látták, hogy a mindig előzékeny *Szell most sehogy sem enged és a bosnyák vasutakat Magyarországnak követeli, vagy legalább is kettős összeköttetést kíván, mely a monarkia mindkét részének érdekeit kielégíti.*

Szell mindjárt az első tárgyalásnál bejelentette, hogy ebben az ügyben sikertelenség esetén latba fogja vetni tárczáját és ugyanezt jelentette ki Körber ur is. Ennek daczára nem mentek eddig semmire és így fog ez maradni a ma, vasárnap Budapesten folytatandó tárgyaláson is, ha az osztrákok nem engednek.

Két kormány kerül válság elé. —

Melyik lesz a diadalmas, még kérdés, ámbár beavatottak szerint Szell Kálmán különben is befejezettnek tekinti misszióját a kiegyezés elintézésével és a nemzeti párt beolvasztásával és most visszavágyik a csendesebb, nyugalmasabb közkatonai székbe. Ezért is a pártklubokban azt hangoztatják, hogy a bosnyák vasutak kérdése Szellnek kapóra jött. Régen, régen letette a pénzügyminiszteri tárczát,

mert nem akart fedezetet teremteni a bosnyák okkupációra; ezzel vetette meg népszerűségének és jövőjének az alapját. Most folytatólag ugyanilyen népszerűen vonulhat vissza és az alkalmat használni is akarja.

De ha az osztrákok engednek, az alkalom elmarad és Szell pedig megmarad.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház ülése. —

— Távirati tudósítás. —

A képviselőház mai ülésén folytatták a trónörökös nyilatkozata becikkelyezésének vitáját. A függetlenségi párt részéről Györy Elek nagyon kimerítően czáfolta a miniszterelnök beszédét és bizonyította a javaslat veszedelmes voltát. A mint e kiváló jogtudóstól és politikustól várni lehetett, beszéde közjogi tanulmány dolgában is, argumentáció tekintetéből is kitűnő volt.

Már a Györy Elek beszéde alatt hire szárnyalt, hogy Szilágyi Dezső beszélni fog közvetlenül a szónok után. De más hír szerint Horánszky kívánt beszélni. Meginterpellálták Horánszkyt, a ki ezt felelte:

— Ha Dezső nem beszél, én beszélek.

## Az asszony.

Esti 7 óra volt. A tikkadt, poros levegőben kellemes, hűs szellő kezdett kóborolni. A főváros utcáin mind jobban-jobban azaporodott a járó kelők száma és a központi pályaudvarhoz hemzsegye tódult az utazó közönség.

Én is az utasok közt voltam és szorongva, alig alig tudtam a kocsiiban egy ülőhelyet foglalni magamnak. A vonat megindult, nyílt mezőre érve, ablakunkon át észak felől sötét fekete felhő kandikált be hozzánk. Gyakori villanyos cik-czakk futotta keresztül-kasul a komor atapot.

Szembem velem mogorva, barátságatlan arczu ur ült, aki bármiképpen igazgatta is lábait, sehogy sem volt rám nézve kényelmes. Könnyedén, minden podgyász nélkül utazott, csak a kezében szorongatott egy vasbotot. — Szemei minden megállapodás nélkül, zavartan tekintettek körül, úgy, hogy nem tudtam megállapítani magamban, retteg ez az ember valamitől, vagy csak most készül valami dologra? Kis vár-

tatva azonban beszédbe elegyedett a mellette ülő korosabb urral s az én figyelmem csakhamar lanyhulni, gyanum pedig oszladozni kezdett.

Vonatunk zakatolva ment a komor felhők elé. Már vaskos eső cseppek paskolták az üvegtáblákat s a kocsi tetején végig huzódó kátrányos zsineget zizegve, füttyölve futkosta körül a szél Fél óra múltán félelmetes zuhogással szakadt az eső és minden pillanatban gyors villámlás tüze vágódott a szemünkbe, mintha fenn a fellegekben gigás istenek óriási kova és aczélból tüzet csiholgattak volna.

A szakaszban elviselhetetlen füst- és szorult levegő lett. Kimentem a folyosóra s most sétálva, majd megállva gyönyörködtem a vihar tomboló játékába. Később nem törődve a tilalommal — felültem a fékbódé bős székébe.

Az üvegtalon keresztül gyönyörű látványosság volt a villámó, dörgő felhő. A bódé tetejét szünet nélkül verdeste a zápor, villámlás cikázott elő jobbról-balról s a szél mint siró madár ablakomhoz ült és

szünet nélkül éles, — siketítő hangon dudolászott.

Vonatunkból nem láttam egyebet, mint a lakomotiv kiemelkedő kéményét, kavargó füstoszlop szállott ki belőle, melyeta szél hulláma fűrtökben baloldalra vágott, megvilágítva a sötétben kitetsző lángtól. Ugy tünt fel nekem ez a kép, mintha szemem előtt óriási fekete kalap volna, melynek baloldalán bodros árvalányhaját lenget a szél.

E fenséges látványban gyönyörködve lassanként álom fogott el. Csöndes szendergésbe ringatott a gyorsan haladó vonat szabályos kattogása, nem hallottam többé a menydörgést, nem bántotta szememet a villámlás fénye, nem éreztem semmi mást, csak a néhány napi fáradság utám reám boruló édes szendergés nyugodalmát.

Egyszer úgy rémlett előttem, mintha beszédet hallanék. Ugy tetszett, mintha a fékbódé lépcsője előtt, az én lábaim alatt két ur beszélgetne egymással. Felismertem őket a hangokról. A mogorva arczu ur és utitársa lehetett. Arra emlékszem vissza, mikor az egyik sziszegve azt mondta:

**Kizárólag czipő raktár!**

Bevésett szabott ár! Saját gyártmány!  
**Michelstädter S. E. & H.**

Piacz u. 40. Hungária kávéházzal szemben.

Megkérdezték Szilágyit. Ezt felelte: — Ha Nándor nem beszél, én beszélek.

A dolog vége még is az volt, hogy a váraikozók némi csalódására nem Szilágyi, hanem Horánszky beszélt. A törvényjavaslatot és a miniszterelnök álláspontját védte, miközben kijelentette, hogy kötelessége volt a támadásokkal szemben állásfoglalását ez ügyben indokolni.

— Ne vegye oly tragikusan a támadásokat, — szolt közbe Eötvös Károly.

Horánszky aztán azt mondta, hogy egyébként lesz még alkalma eszmét cserélni a függetlenségekkel.

— De azokról a székekről, — felelt Eötvös, a kinek ma nagyon jó kedve volt — a miniszteri székekre mutatva.

Polonyi is beszélt volna, de kérelmére, beszédét hétfőn mondja el.

Ime az ülésről szóló távirati tudósításunk:

A képviselőház homlokzatáról hatalmas fekete zászló leng, hirdetőn az elhunytát jó Beöthy Algernonnak, a kinek a halála igaz részvétet kellett minden pártban.

Dániel Gábor, a ki ma az elnöki székot elfoglalta, mert sem Perczel, sem Tallián nincs Budapesten, az ülés elején meleg szavakkal jelentette be Beöthy Algernon elhunytát és a Ház elhatározta, hogy a szokásos formában ad kifejezést részvételének.

Benke Gyula a zárószámadási bizottság jelentését terjesztette be

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter pedig benyújtotta a honvéd nevelőintézetek, valamint a honvéd menház állapotról szóló jelentéseit.

Következett a napirend, vagyis a főhercegi törvényjavaslat folytatólagos tárgyalása. A mai vita első szónoka György Elek, a ki csak azért szólal fel, mert a kérdésnek a jövőre is nagyon messze kitartó fontossága van. A javaslatnak a kormányjavaslat értelmében való elfogadása rést ütne alkotmányunkon és számos törvényün-

kön és egyuttal bajt, sőt veszélyt háríthatna, úgy a hazára, mint a trónra nézve. (Helyeslés.) Mielőtt azonban ennek a fejtegetésére áttér, megemlékezik a miniszterelnök néhány kijelentéséről, a melyek a törvényjavaslat védelmében elmondott beszédében foglaltak. A miniszterelnök nemcsak érvelt, hanem tett bizonyos intelmeket, hangzottatott bizonyos intéseket. Felolvassa, hogy „ne nyuljunk bele az érzelmeknek azon világába, melynek előttünk szentnek és elzártnak kell maradnia és ne idézzünk fel érzelmi összeütközéseket.“

E házbán szerintem senkinek sincs ily intelemre szüksége. Mindannyian tisztelettel hajolunk a főherceg ur azon elhatározása előtt, hogy egyedül szívének sugallatát követve lépett a házassági frigyre.

Kérem azonban, be van-e bizonyítva ezzel és következik-e ebből az, hogy akár a főherceg ur nyilatkozata, akár az egész törvényjavaslat megegyezik e alkotmányunk és törvényeinkkel?

Absolute nem.

György Elek: Ép oly tisztelettel viseltetünk a trónörökös iránt s ép oly fenső jókívánsággal kíséjük boldogságát, mint a miniszterelnök. De azért vizsgálunk kell, nem ellenkezik-e e törvényjavaslat alkotmányunkkal?

Nos hát igenis ellenkezik.

A miniszterelnök igyekezett viszmagyarázni, hogy mi az a morganatikus házasság. Tudjuk. Nagyon is nagy a különbség. Nem jelent egyebet, mint a feleség degradálását, a gyermekek jogfosztását. Szégyen, hogy a XX ik században ez fennállhat.

Azt mondta a miniszterelnök, hogy a házi szabályok nem — jogforrás. De hát a becikkelyezés által nem azzá akarják-e tenni? Nem szabad ezt ebből a szempontból se megengedni. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Igaz, hogy a trónörökös nem mondott le a trónról. De a nyilatkozat kimondja, hogy minden utóda ki van zárva a trónöröklésből. Mi egyéb ez, mint a trónöröklés lemondásának — megkerülése.

Fölolvassa a törvény külön szövegét s azt a konkluziót vonja, hogy a természetes lezármazást említi s nem ismer morganatikus házasságot.

A házi szabályzatot nem szabad tekintetbe vennünk. Reánk csak a törvény irányapó. A javaslatot nem fogadja el. (Élénk helyeslés a szélsőbalon.)

Öt perc szünet.

Horánszky Nándor: E javaslatot a törvény igaz magyarázatával és loyaltással kell tárgyalni.

Polonyi: Loyaltással a nemzet iránt.

Horánszky: Igenis, a nemzet iránti kötelezettség érzetével is. Ne tessék a loyaltás szót mindjárt gyanus színben tüntetni fel, mert ez felettébb megnehezíti e fontos kérdés tárgyalását.

Hosszasabban bonczolgtatja a főhercegi utódok és főherceg-utódok-féle fordítást s oda konkludál, hogy született főhercegekről szól a törvény.

Az 1723. I. és II. törvénycikk világosan kimondja, hogy a trón várományosa csak osztrák főherceg lehet. Maga a királyi hitlevél bizonyítja ezt. Tegyük fel, hogy Ferencz Ferdinánd az uralkodó család utolsó sarja lenne.

Eötvös Károly: Ezt ugyan soha se fogják látni.

Horánszky: Magam is óhajtom. De tegyük fel, hogy látjuk. Mi lenne az esetben a függetlenségi párt álláspontja? Amellett kardoskodna, hogy Ferencz Ferdinánd gyermekeire szálljon a magyar korona, vagy pedig a nemzetre szálljon a szabad király választás joga. Nem hiszi, hogy azt a radikális állást foglalják el. Mezössy azt mondta, hogy 1723 ban őseink egy tál Ezsau-lencsésért eladták szabad királyválasztási jogunkat. Nem-e fogják utódaink a 48-as pártra ezt mondani? A javaslatot elfogadja. Ezeket el kellett mondani, hogy feleljen a vádakra, melyekkel a kérdés dolgában illeték.

Eötvös: Senki se vádolja.

Horánszky: De találkoztam s találkozni fogok még hasonló szemrehányásokkal.

Eötvös: Lehet (a miniszteri székre) mutat) — arról a helyről.

— Megölöm a nyomorultat! S ha száz lelke volna mindkettőnknek, akkor is végeznék velök!

— De hátha csak merő képzelődés az egész? Van-e bizonyíték?!

— Van! Elég volna egy hajszál... De nekem több van: egy levél.

Az asszony tegnap dél óta nem jött haza. Vártam estig, éjjelig az egész éjet átvirasztva. Nem jött. Korra reggel nyakamba vettem a várost, rokonaimat, ismerőseimet. Hiába! kétségbeestem és a rendőrségnél, a kórházak boncz-termében is megfordultam, de mindenütt hasztalan, kimerülve, a rogyásig fáradtan mentem ma délután legrégebb barátom lakására. Az ajtója zárva volt. A lépcsőn lefele jövet azonban levelet adott át a házmester.

Az egész ház viszhangzott örült felkiáltásomtól, mikor a levelet átfutottam. Azt írja benne a jó barát: ámbár engem is szeret, de némhöz jobban vonzódik. Nyugodjon bele a sors okozatába. — Ezt a sors akarta így!

A sors akarta?! Ám legyen! De azt

meg én akarom, hogy az a két nyomorult lélek elpusztuljon a föld színéről! Akarom s ez annyi, mintha már meghaltak — volna.

Az utitárs egy hanggal nem zavarta a mogorva arcúur hosszú monológját. Hallgatott, mert talán nem is érdekelte annyira a dolog, hogy a megcsalatott férjet lebeszélni igyekeznek fenyegető bosszujáról.

Egyébb beszélgetést nem hallottam. Mélyebben elszunyadtam talán s mikor a fékbódében fölébredtem, éjjeli 2 óra lehetett. A mellettem elmaradozó tájékra a pirkadó hajnal szürke világossága terült el. A vonatunk kigyózó testének körvonalai tisztán bontakozott ki a félhomályból s a gép kényéből kihullámzó fehér árvalányhaj mocsos fekete füst fellegként húzódtott el a vonat mentében. Egy csillag pislogott még az égen halvány, elhunyo fényben.

A hosszú álom után hirtelen hidegség borzongott át tagjaimon. Eszembe ötlött a megcsalatott férj és kíváncsian siettem a fékbódé lépcsőjén lefelé. Beléptem szakaszunkba, ahol négy szundikáló utas volt. A megcsalatott férj helye üresen.

Néhány nap telt el. Különös álmomat sehogysem tudtam az eszemből kiverni. Biztosra vettem, hogy a fékbódében hallott beszélgetésnek következményei lesznek.

Nem csalódtam.

Egy hét múltán a fővárosi ujságokban nyomatva állott előttem az egész történet.

Az asszony megszökött egy régi barátal. A férj bosszút esküdött, vonatra ült s megtalálta őket egy vidéki város vendéglőjében. Kora hajnalkor négy-öt dördülés reszketette meg a szálloda falait s mikor az ismeretlen fiatal pár szobájába felsiettek, két férfi és egy nő holttestét találták a földön. A bosszualló férj fejével az ágy lábához esve, kis fényes csöví füstölő revolvert tartott kezében s miközben közeledtek feléje, megmozdult.

Szemeit felnyitotta s nyakát magfe-szítve elcsukló, folytott hangoz megszólalt:

— A sors akarta így! A sors meg én... Nyomorultak!

S miután belenyugodott a sors akaratába, nem sokára ő maga is örök álomra hunyta le szemeit.

Lovász János.

Horánszky: A javaslatot elfogadja. (Helyeslés a jobbon.)

Polonyi Géza kéri, hogy beszédét holnap mondhasa el.

Pader Rezső interpellál a mezei úrgék és nyulak által okozott károkról.

## POLITIKAI HIREK.

A trónörökös deklarációja. Bécsből jelentik, hogy az osztrák kormány a birodalmi tanács elé fogja terjeszteni Ferencz Ferdinánd királyi herceg deklarációját tudomásvétel végett. Az eljárás egészen ugyanaz lesz, mint 1864-ben Miksa királyi herceggel történt, a mikor elfogadta a mexikói császári koronát.

A tisztességtelen verseny ellen. A kereskedelmi minisztériumban összeült an-két tegnap tárgyalta a tisztességtelen verseny ellen irányuló törvényjavaslat részleteit. Együttal a megtorló intézkedések felett folyt a vita, amelyet mindvégig alapos, szakszerű és higgadt felszólalások jellemeztek.

## TÁRSAS ÉLET.

### A bivalybandérium.

Mielőtt a Házba került Beöthy Algernon a közigazgatás terén működött. Bihar-megyének volt szolgabírája, az alkotmány felfüggesztése után azonban lemondott. Mint megyebeli urat mégis őt bízták meg, hogy az érkező megyei adminisztrátort fogadja, bizony silány bandérium verődött össze a hazafias lakosság körében.

Az adminisztrátornak nem is igen tetszett a fogadás. Beöthy Algernon bocsánatot kért a maga módja szerint.

— Nem rajtam mult, — ugymond — hogy nagyobb diszszel nem fogadjuk. Én bivalybandériumot szer eztem az ünnepre.

Az adminisztrátor ámult-bámult. Soha hírét se hallotta az ilyenek.

— Kár, kár — mondotta — És min mult a terv megvalósítása?

Beöthy Aldzsi rendithetetlen komolysággal folytatta:

— Himlősek lettek a bivalyok.

Az adminisztrátor nagyon furcsa arcot vágott; olyan homályos sejtelve volt róla, hogy itt lóvá teszi valaki.

## VEGYES.

Menyasszonyi csók nemzeti himnusz mellett. Vilma németalföldi királynő eljegyzése óta tegnap találkozott először völegényével a hamburgi pályaudvaron, amelyet a közönségtől elzártak. Csak a németalföldi telepnek néhány tagját bocsátottak be. A németalföldi udvari vonat este fél hat óra-kor érkezett meg. A fiatal királynő a közönség szemeláttára megölelte és megcsókolta völegényét, amire a németalföldiek élénkeltek a himnuszukat. A királynő barátságos köszönéssel fogadta ezt az üdvözlést s azután völegényével folytatta az utazását Oldenburgba, ahol új rokonait látogatja meg.

Automobilon az északi sarkra. Az abruzzói herceg legközelebbi északsarki

expedíciójában az automobilnak is szerepet akar juttatni, Oly automobilt készített, mely a jégen is menne. Ami léghajónak és szárnak nem sikerült, talán sikerülni fog az automobilnak.

Kutba fojtott háremhölgy. Pekingi hírek szerint a császári palota egy kutjában a császár első kegyencnőjének holttestére akadtak. Azt hiszik, hogy az özvegy császárné fojtatta a kutba a kegyencnőt, akit gyűlölt és akitől megszabadulni óhajtott. A császár második kegyencnője és száz háremhölgy Pekingben van és most mindnyájan a szövetségesek foglyai.

Gyilkosság a színpadon. A verismus netovábbjával játszották el a minap a sargossai színházban egy rémdráma gyilkossági jelenetét. Az egyik jelenet azt tünteti fel, hogy egy rendőrbiztos agyonlő egy rabló-gyilkost és ezen az estén ezt a jelenetet szörnyű valóságban mutatták be. A fegyver, melyet a rendőrt ábrázoló színész használt, szerencsétlenségre éles töltéssel volt megtöltve és a golyó kioltotta a rablógyilkost játszó színész életét. Az eset annál tragikusabb, hogy a gyilkos színész testvérje a meggyilkoltak.

## Bur harcosok itthon.

### Péchy és Luzsinszky a képviselőházban.

— Távirat: —

A képviselőházban ma élénk feltűnést keltettek Péchy Tibor, Luzsinszky Félix báró, a kik a bur hadjáratban a magyar hírnévnek csak dicsőséget szereztek.

Péchy Tibor az angol tisztokról nyilatkozik, ellenben a katonaság gyáva. A burok egytől-egyig kitünő lövők, a gyermek ott már 8 éves korában fegyvert kap az államtól, amelylyel az apa kitanítja a fiát a lövés művészetére. Egy-két hét alatt a fiu megtanul és akkor már vadat kell lőnie.

A nép közül igen sok dúsgazdag és igen sok szegény van. Az ország 1896 óta igen sok bajban szenved. Egyik évben a sáska, aztán a dögvész, marhavész, jégeső tönkreteszi a veteményeket. 1896-ban egy jó ökör 2 fontba került, most 10—15 fontba kerül.

Az angol katonaság a szürke lovakat, a fényes nyergeket feketére festi és a vörös frakkot sárgás-fekete frakkal váltották fel. Mert a fényes viselet jó célpont volt. Eddig ostromnál zárt sorokban haladt az angol katonaság, de most okultak, tanultak és minden ember közötti távolság most öt-hat lépés.

Joubertől és Cronjeről általános a vélemény, hogy hazaárulók. — Péchy ma szülői látogatására Szatmárra utazott.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Drága kukorica. Kiss János hadházi lakos február 14-ére virradóra Rác András parasztgazda bezárt göréjének az utca felőli részét kifeszítette s onnan két korona értékű csöves tengerit zsákjába szedett. Azonban mielőtt még megugorhatott volna a lopott tengerivel, lefűlelték. Ma vonta felelősségre ezért a törvényszék s 6 hónapi börtönre ítélte.

## Négyszeres gyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Zimony, november 3.

Rettenetes gyilkosság történt a Zimonyhoz közel fekvő Decs nevű kis községben. Egy anyát, leányát, vejét és kis unokáját kegyetlen módon ölték meg eddig ismeretlen gonosztevők.

Azt hiszik, hogy a gyilkosok bosszúból követték el rettenetes bűnüket, mert a háznál pénzt s minden értéktárgyat a helyén találtak.

A csendőrség teljes erővel kutatja a szegény család hóhérjait.

## VIDÉK.

Villamos vasut Szatmáron. Szatmáron november 8-án nyílik meg a villamos közúti vasut, mely a m. é. vasuti állomástól a városon és a Szamos-hidon át a gőzfűrésztelig fog közlekedni. Szatmár eszerint a negyedik város az országban, melynek villamos vasútja van.

Orozva leütötte a sógorát. Bánlakáról írja levelezőnk: A minap reggel holttestet találtak a határban Szunjónás Péter hullája volt, kinek feje egyetlen iszonyu ütéstől repedt szét. A gyanu rögtön sógorára Jounuj Tógyerre irányult, mert régóta haragosa volt egymásnak a két ember. A csendőrség némi hajsza után le is tartóztatta Jounujt, a ki beismerete tettét. Előtte való nap — beszélte — hallotta, hogy sógora a korcsmában iddogál. Rálesett hát és mikor az est beálltával a kissé kapatos Szunjónás hazafelé indult, utána lopódzott. A sógor eltévesztette az utat, mert kiballagott a faluból. Hogy aztán Jounuj látta, hogy egyedül vannak, két kézre kapta fitykösét, teljes erejéből a fejére sujtott, hátulról, a mit sem sejtő embernek. Ez egyetlen jajszó nélkül összerogyott. Ekkor — mondta a cinikus gyilkos — még vartam egy kicsit, hogy mozdul e. De nem mozdult, hát nem ütöttem rá többet, csak ott hagytam. Az elvetemült gazembert vasra verve vitték el az élesdi járásbíróság börtönébe. A meggyilkoltat özvegye és öt apró gyermeke siratja.

Száztizezer korona alapítványokra. — Békés-Csabáról jelentik: A Békésen elhunyt Szánthó Albert százezer korona alapítványt tett a gimnáziumra, tizezer koronát pedig a csabai földmives iskolának hagyott szegény tanulók segítségére. Az alapítványokat akkor fizetik ki, ha egyetlen fia fiörökös nélkül hal meg, addig a kamatokat juttatják a jó-tékony célra.

## KARCZOLATOK.

A képviselőház ülésein most a kormánypart a felség jogát védi.

Az ellenzék jó része pedig a felség jogát.

Ugy látszik, hogy Kinában már csakugyan nincs veszedelem az idegenekre. A mi követünk Cikan báró ugyanis már visszatért oda.

Hire járt, hogy a női egyetemi hallgatók mamái is beiratkoznak az egyetemre, hogy jelen lehessenek leányaikkal az előadásokon.

Ez nagyon praktikus dolog volna, legalább az ifjaknak mindjárt ott a helyszínén lehetne — *beszélni a mamával.*

Blahánének *fáklyásmenetet* rendeznek. Nagyon helyes! A magyar nőának Blaháné is a *fáklyavivője*

Walderssee, a kínai főparancsnok hír szerint *maláriába* esett. Talán inkább *malór-ába*?

Miként lehetnek a nők egyetemi hallgatók?

Hiszen ők nem tudnak *hallgatni.*

## SZÍNHÁZ.

**Balek.** Tegnap este a premier közönségénél jóval kisebb közönség előtt ismételték meg a *Balek*-et. A szereplők éppugy, mint az első estén, buzgósággal játszottak. A felvonásközök azonban felette hosszúak voltak.

**A jövő hét műsora.** Hétfőn *Kuruczfarfang*, népszínmű. — Kedden *Koldusdták*, operett. — Szerdán *Könyvtárnok*, vígjáték. — Csütörtökön *Balek*, operett. — Pénteken, *Essex gróf*, színmű. — Szombaton *Boccacio*, operett. — Vasárnap délután *Egyiptom Gyöngye*, operett. — Este a *Takácsok*, színmű.

## Papp Béla megöszült.

— Saját tudósítónktól —

A szatmári börtön udvarán nap-nap mellett várják a hóhért. A rabok suttogva mondják egymásnak s a kezükkel a nyakukat szorongatják s szörnyű tréfálkozva pislogatnak, ami annyit jelent: — Jön a hóhér!

Egy összetört, nagyszakállu ember is van köztük. Borzadva néz rabtársaira, valahányszor a hóhér nevét hallja. Papp Béla ez az ember, akit a börtön levegője fojtogatni kezd s egyre attól retteg, hogy a rab levegő fojtó munkáját átveszi az állam fojtogatója. Szatmár városában is elterjedt a hír, hogy Zsolditsot és Papp Bélát nemsokára kivégzik. Hol a prágai hóhért, hol a pesti hóhért várják az emberek s a sokáig késő királyi kegyelemben már nem igen hisznek. A borzasztó színjátékok előtt tapasztalható idegesség állt az emberekbe s ámbár még nem döntöttek a két halálra ítélt ügyében, az emberek ki nem fogynak az ujságolásból:

— Halotta? I t a hóhér!

Különben Papp Bélát nagyon megviselték az utóbbi napok, a börtön levegő s különösen a rabkoszt. Mert a kaszinóból való ételhordást már régen beszüntették. Köhögős, nagyszakállu összetört ember lett. A szép barna ember haja, szakállja jórészt megöszült. Ilyen ember lett az egykor délczeg huszártisztból, akire már ráismerni is alig lehet. A tudóvész jelei mutatkoznak rajta és ha kegyelmet kap is, nemsokáig fogja kibírni a rabságot.

## UJDONSÁGOK.

\* **Istentiszteletek.** Ma, vasárnap, a ref. templomban a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: a nagytemplomban Dicsőfi József, a kistemplomban Szabó Bertalan s. lelkész, a Kossuth utcai templomban K. Tóth Kálmán; az ispotálytemplomban Mitrovics Gyula. Minden templomban ujbóri urvacsora osztás.

A római katolikus templomban reggel 7 órakor misézik Brösztel Lajos, 8 órakor diák mise, 9 órakor nagy mise, tartja dr. Wolafka Nándor utána prédikál dr. Wolafka Nándor, háromnegyed 11 órakor csendes misét mond Molnár Kálmán, fél 12 órakor misézik Kovács József. Délután 3 órakor litánia, tartja Brösztel Lajos, 4 órakor Rózsafüzér ájtatostág, tartja Szabó István.

Az ág. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes tart istentiszteletet.

A gör. kath. hívek részére d. e. 9 órakor sz. mise, d. u. 3 órakor pedig vecsernye tartatik a róm. kath. temetői kápolnában,

\* A gör. kath. egyháztanács rendes havi gyűlése ma d. u. 4 órakor fog megtartani, a róm. kath. fiiskolában. Felkéretnek a tagok, hogy a gyűlésen lehetőleg teljes számmal megjelenni sziveskedjenek. — Az elnökség

\* **Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Lúpunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Zoller Sámuel kovácmester Tóth Juliánával, Dihen Bálint földmives Csórián Zsuzsánnával, Bőszörményi István városi mezőrendőr Mónus Juliánával, Turi Gábor béres Gergely Zsófiával, Farkas Kálmán kisbirtokos Burai Zsuzsánnával, Németh Imre honvédhuzár őrmester Hegedüs Erzsébettel, Molnár István bérlő Gyöngy Máriaival.

\* A Csokonai kör választmányi ülése. A Csokonai kör Széchenyi-utcai új helyiségében hétfőn d. u. választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagokat ez uton is meghívja az elnökség.

\* **A népszámlálás Debreczenben.** A városunkban 1901. január 1—10 dikén megejtendő népszámlálás tárgyában a következő meghívók bocsájtatnak ki mai napon:

*Meghívás.* Az 1899. évi XLIII. t. cz. alapján megejtendő 1900. évi népszámlálásnak Debreczen szab. kir. város területén keresztülvitele érdekében alkalmazott számláló biztosok és felkért felülvizsgáló urak részére tartandó tájékoztató előadás végett Nagyságos Dr. Vargha Gyula ur, a m. kir. központi statisztikai hivatal igazgatója városunkba érkezik. Ezen folyó 1900 évi nov. hó 7 dik napján d. e. 10 órakor, a kereskedelmi akadémiá palotája dísztermében tartandó előadásra, kívül czimzett urat tisztelettel meghívom. Debreczen, 1900. november 4. Komlóssy Arthur főjegyző, polgármesthelyettes.

A fenti meghívás az állandó statisztikai bizottság tagjainak, az össze-

írások felülvizsgálatára hivatott uraknak és a számláló biztosoknak szól. Számláló biztos lesz a város belterületén 100, a külterületen 30, kiknek névsora már teljes. Felülvizsgálók létszáma 50—60 körül lesz. Ez utóbbiak napidijak nélkül teljesítik hazafis és a város kulturája érdekében teljesítendő munkalkodásukat.

\* **Ezüstkehely** Tóth Andrásnak. Tóth András szobrászunk és Nagy-Kálló város közönsége. A mármaros-szigeti Szilágyi István tudós tanár mellszobrát, mely ércbe öntve hirdeti a város kegyeletes áldozatkészségét jeles fiai iránt, Nagy Kálló, Szilágyi István szülővárosa is megkapta gipszmintázatban, derék szobrászunk ajándékából. A nagy-kállóiak szép fedett helyen fel is állították már a mellszobrot. Most köszönték meg szobrászunknak az ajándékot. Görömbey Péter felső szabolcs-egyházmegyei ev. ref. esperes Nagy Kálló város közönsége nevében szép kivitelű ezüst serleget nyújtott át, meleg szavak kíséretében a művésznek enlék gyanánt. Az ezüst kehely díszes vésetű virágkoszorúval van ékítve, a következő felirattal: „Nagy-Kálló város közönségétől. Emlékkül Tóth András debreczeni szoborművész urnak. 1900.” A szép ezüst serleg Löfkovits Arthur ékszerészetét dicséri.

\* **A szerelem tevé.** Barna József parasztember immár a 68 éet tapossa, őszbe vegyült már a haja, de a szive még mindig a tavaszát éli. Szerelmes lett az öreg egy csinos menyecskébe s el is akarta venni feleségül. Azonban a fiai elleneztek az apjuk ezen ötödészori házasságát s nem egyeztek bele. Mit tett akkor a 68 éves szerelmes Barna József? Megakart válni az életétől s felakasztotta magát. Tettét azonban idejekorán észrevették s megmentették az öreget a biztos haláltól s nehogy a vén don Juan ismét öngyilkosságot kövessen el, beleegyeztek a gyermekek, hogy ötödészor is megöszüljön. Az öreg vőlegény egyébként 9 gyermek atyja és 27 unokája van.

\* **A mérég árulása.** A belügyminiszter körrendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz, melyben újból szabályozza a gyógyszeráru (drogue) és mérges anyagokat áruló üzletek megnyitásának engedélyét. Ezentul ilyen üzleteket csak belügyminiszteri engedéllyel lehet nyitni.

\* **Máglyára vetett gyermek.** Számtalan esetből láthatjuk, hányszor válik végzetessé a gyermekes pajkoság, a rossz tréfa. Sokan aztán fájdalmasan viselik egész életükön át ezt a bélyeget, melyet éretlen észszel önmaguk, vagy csintalan játszótársaik idéztek elő. Kis hujja, hogy nem ismétlődött tegnap szinte ilyenforma eset. Estefelé ugyanis szemétdombot égettek a szabadban, mely látomány felcsiklandozta a pezsgőverü gyermekek idegeit s ott ugráltak, ott játszadoztak az égő szemét körül. De a játéknak nemsokára sirás lett a vége. Kazsimir József tanoncz ugyanis, az



### A király Gödöllőn.

Budapest, nov. 4. Ő Felsége ma reggel 7 órakor külön udvari vonaton Bécsből, a rákosi „király-váltó”-n át Gödöllőre érkezett a megszokott kísérettel. A király Gödöllőről hétfőn reggel 6 óra 5 perczkor Budapestre jön, hogy általános kihallgatást adjon. Délután öt órakor nagy udvari ebéd lesz s a felség kedden délután 3 órakor ismét visszautazik Gödöllőre, a honnan csütörtökön reggel érkezik vissza, a mikor megint kihallgatást tart.

### Az első doktornő.

Budapest, november 3. A budapesti egyetem orvostani fakultásán ma avatták fel az első doktornőt, Stoinberger Sarolta, egy Tisza-Ujlaki föld-birtokos leánya személyében. A doktor-kisasszony jelenleg 25 éves.

### Az amerikai elnökválasztása.

New York, nov. 3. Az elnökválasztás most már óriási hullámokat ver. Bryan pártja az elmúlt választások óta hatalmasan megszaporodott, úgy hogy a megválasztását sokan bizonyosra veszik. A munkások és a polgárság zöme Bryan mellett van, míg a pénzügyi körök feltétlenül Mac Kinley politikájáért szállnak sikra és roppant összegeket áldoznak jelöltjeik megválasztása érdekében.

### Fejtörő.

M i e z ?

HH HR K D 5 V SZ e e e

Lapunkban legutóbb közölt talány megfejtése: Hegyen-völgyön lakodalom. Helyesen fejtették meg: Csiszár Ferencz, Szabó Lajos, Kovács Lajos, Uri István, Szabó Juliska és Mariska, Pecze Erzsike és Juliska, Kohn Imre, Kursinszky Stefi, Kopányi Erzsike, Barta Mihályné, Másody Margit, H. Jolán, Margit és Anna, Libera Árpád, Csépes Olga és Béla, Batizi Erzsike és Daray István. Nyertes Szabó Juliska.

### CSARNOK.

#### A várróm tündére.

(Folytatás.)

— Igaz, ez egyik feltétele a boldogságnak. De hát ha így miénk is az örökség, mikor kapjuk azt meg?

— Nem sokára! Sokkal hamarabb, mint gondolod. Tudod, hogy Andort mennyire imádta az édes apja. Nos, hát nem hiszem, hogy túlélje fiának halálhírét.

— Vajjon értesítették-e már róla?

— Hát ugyan ki? Aggteleken senki se tudja, hogy van hozzátartozója.

— Hát nem is kutatnak utána?

— Miért s aztán hol és kinél. Nem tud róla senki semmit. Látták, eltűnt, elveszett, valahol a megközelíthetetlen, a borzalmas mélységben lelta halálát. Nem is fogja megtudni ott soha senki, hogy ki volt s milyen dúsgazdag embernek a fia Rimay Andor. Kutatni pedig azért sem kutatnak holtteste után, mert kizártnak tartják, hogy megtalálhassák. Minderről majd ügyesen mi értesítjük az Andor édes apját, aki bennem feltétlenül megbizik. Légy tehát nyugodt, nem messze vagyunk a nagy gazdagságtól.

(Folyt. köv.)

### SZINLAP.

Vasárnap, 1900. évi november hó 4-én:

Délután 3 órakor félhelyárral:

### A BABA.

Nagy operette 4 felvonásban. Irta: Ordonneaux M. Fordította: Reiner Ferencz. Zenéjét szerzette: Audran E.

Este 7 $\frac{1}{2}$  órakor rendes helyárral:

### SULAMITH.

Énekes legenda 5 képben. Irta: Goldfaden Dávid. Héber eredetiből fordította: Faragó Ödön. Zenéjét szerzette: Davidsohn E.

#### SZEMÉLYEK:

Monaoch, betlehemi polgár	Bartha István.
Sulamith, leánya	Bédi Ella.
Absolon, fiatal harcos, a makkabeusok törzséből	Környey Béla.
Chananja, ifju zsidó, barátja	Serfőzy Gy.
Czingitang, Absolon néger szolgája	Ifj. Szathmáry.
Abigail, hohanita leány	F. Kállai L.
A főpap	Csatár Gy.
1-ső )	Makrayné.
2-ik ) zsidó leány	Bárdos Irma.
3-ik )	Bartháné L.
Egy pap	Karacs Imre.
Czipora, Abigail dajkája	Szigeti L.
Gidoeni Joáb )	Bay László.
Akimadáb ) Szulamith kérői	Sziklay M.
Náthán, )	Makray D.

1-ső kép: „A kut és a vadmaoska”. 2-ik „A jeruzsálemi szüret.” 3-ik kép: Absolon és Abigail. 4-ik kép: „Sulamith keserve.” 5. kép. „Dicsértessék az ur neve.”

### Bérbe adó

a debreczeni határban,  
az elepi pusztán

egy 32 nyilas

kitünő szántóföldből álló

### tanyabirtok

gazdasági épületekkel kel-  
lően felszerelve

— 1901. október hó 1-től —

3 vagy 6 évre.

Bővebb felvilágosítást ad:

Berger Mór,  
Széchényi-utca 13.

Férfi szabó üzlet,  
az őszi és téli  
idényre

valódi gyapjuszövetek érkeztek  
SÖVÉNYI ISTVÁN

Piacz és Szent Anna utca sarkán,  
készít a legújabb divat sze-  
rint öltönyöket, vasuti- és  
egyenruhákat szolid és pon-  
tos kiszolgálás mellett.

### Az özv. Geréby Fülöpné

urnó és gyermekei tulajdonát képező  
következő ingatlanok u.: m.:

1. A közvágóhid mellett fekvő  
73. kat. hold területű majorsági föld  
— 4 hold szőlővel s gazdasági épü-  
letekkel.

2. A Csere alatt, a nagylétai és  
diószegi ut közt fekvő 112 kat. hold-  
nyi ujosztású föld,

3. A szepespusztai és a fehér-  
templomi ut közt fekvő 7 kat. hold-  
nyi ujosztású föld,

4. A Varga-utcai dülőben fekvő  
65 kat. holdnyi ondódi föld tanyaépü-  
letekkel,

5. A Hatvan-utcai dülőben fekvő  
11 kat. holdnyi ondódi föld,

6. A Piacz-utca 3-ik dülőben  
fekvő 24 kat. holdnyi ondódi föld,

7. A Piacz-utcai 4-ik dülőben  
fekvő 6 kat. holdnyi ondódi föld

8. A Piacz-utcai 6-ik dülőben  
fekvő 18 kat. holdnyi ondódi föld.

9. A 24 kat. holdnyi paczi ka-  
száló.

10. A 974 és 180 □ öl területű  
2 drb. Varga-kerti föld.

11. A Piacz-utcai 83. sorsz. há-  
zastelek.

12. A Deák-Ferencz-utcai 13.  
sorsz. házastelek az azon levő beren-  
dezett eczetgyárral együtt,

13. A Nyugoti-utcai 32. sorsz.  
házastelek.

### szabadkézből eladó.

Venni szándékozók értekezhet-  
nek Dr. Magoss György ügyvéd-  
del, Piacz-utca 7. sz. alatt.

### Kaszanyitzky Endre

DEBRECZENBEN, Piacz-utca 57.

ajánlja a legnagyobb vá-  
lasztékban és a legjutá-  
nyosabb árak mellett

Ditmár, Brüner és  
hazai gyártmányu  
asztali és függő

### lámpákat,

Astral-, Meteor-, Apolló-  
Csoda-, nap- és villám-  
égőkkel. Ugyisintén por,  
ezellán s angol fayenge  
étkező-, tea-, kávé-, moc-  
ca- és mosdó, valamint  
mindennemű asztali, cog-  
nac- és liqueurös üveg-  
készleteket, majolica, bronz  
és china ezüst

ujdonságokat.

Vidéki megrendelések  
pontosan és gyorsan tel-  
jesítetnek.



**FÉRFI SZABÓ ÜZLET.**  
 Nagyválaszték  
 bel- és külföldi szövetekben  
**MAUK JÓZSEF**  
 Főter, Stenczinger-ház, a „Bika“ szállodával szemben.  
 Ajánlja dusan felszerelt üzletét a legujabb angol és francia szabás szerinti öltönyök elkészítését, továbbá készít vasuti egyenruhát, papi reverendát, palástot, zsinati kabátot és főveget  
**szolid árak pontos kiszolgálás mellett.**

**Pásztor Gyula és társa**  
 vas, szerszám és rézárú kereskedése  
 Debreczen, Csapó-utca Bank-ház.

A nagyközönség szives figyelmét van szerencsénk felhívni  
 vas, acél s rézárú kereskedésünkre  
 Debreczen, csapó-utca elején.  
**Gazdasági eszközök:**  
 Lánccsok (Sick) ekék, mindenféle akkereszek és kézi szerszámok Vasboronák, lánccsok. Angol gépszij és gépfelszerelések.  
**Háztartási cikkek:**  
 Takarékos tüzhelyek, kályhák, konyhaedények. Solingeni evőszerek, ollók és zsebkések. Épület és butorvasalások. — Műszerek minden kézműves számára mérésékeltek árak mellett. Épületi vasgerendák és falkötő vasak külön ajánlat szerint.  
 Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Vas és horganyozott vas fedéllemezek.  
Kátrányos fedél és asztalt elszigetelő lemezek.

**ANTAL VINCZE**  
 uri divat szabó,  
 a tisztviselő egyesület szállítója.  
 DEBRECZEN, Simonffy-utca.  
 Van szerencsém tisztelettel t. rendelőim szives tudomására hozni, hogy ez letemet Simonffy-utczában, a szemben levő helyiségbe helyeztem át.  
 Egyben ajánlom továbbra is **valódi angol, francia divat** szöveteimet, melyekkel ez idő szerint is teljes megelégedést nyertem b. rendelőim részéről. Különben ezután is elvem leendő és főszűlyt fektetek az izléses kiállítás, szabás és szolid árakra.  
**Magyar és diszruhákat** is a legszebb kivitelben készítek.  
 Magamat becses pártfogásukba ajánlván, vagyok mély tisztelettel  
**Antal Vincze,**  
 férfi szabó.

Legnagyobb ékszer kereskedés.  
**A ki arany, ezüst és ékszernemüket jól és olcsón**  
 óhajt vásárolni, forduljon a  
**Blau Lipót és fiai utóda**  
 elsőrangu és legnagyobb ékszerész céghez, mert elismert tény, hogy csak ott részesül a n. é. közönség előzékeny és lelkismeretes kiszolgálásban.  
**Feltűnő olcsó árak!**  
 Minden darab jóállás mellett adatik el.

Ezüst ornamentika kizárólagos raktára.  
Ezüst ornamentika kizárólagos raktára.

**MEGÉRKEZTEK!**  
 karácsonyi, ujévi és alkalmi **kézimunka**  
 ajándék tárgyak dús választékban.  
 Ne mulassza el senki meglátogatni, ki szép **himzett és előrajzolt** ajándék tárgyakat olcsóért akar vásárolni.  
 Továbbá ajánljuk első nagy választéku **ELŐNYOMDA** üzletünket a nagy érdemű közönség szives pártfogásába.  
 Tisztelettel  
**Füstös testvérek**  
 Piacz-utca 12. szám.

**MIÉRT van annyi utánzat? MERT**  
 valódi Eisenstädter-féle  
**Linoleum padló zománc**  
 a törv. bej. „vaslovag“ védjeggyel a legjobb és legtartósabb fénymáz puha padlóknak és konyhabutoroknak bemázolására.  
 Bejegyzett  
  
**A Linoleum padló zománc** egy óra alatt keményre szárad, bámulatosan szép fényvel bír és tartósság tekintetében eddig felülmúlhatatlan. A következő változatokban kapható: 1. sz. sárgásbarna, 2. sz. sötétbarna és 3. sz. mahagonibarna.  
 Nagy elterjedtségénél fogva különböző hasonhangzású nevek alatt értéktelen utánzatokkal hamisítják, miért is kérjen mindenki kizárólag csak Eisenstädter-féle Linoleum padló zománcot, a törv. bejegyzett „vaslovag“ védjeggyel  
**Eisenstädter Testvérek**  
 lakk- és festékgyára, Bécs.  
 Kaphatók: Békés Emil, Csanak József, Félegyházy János, Fritsch Károly, Ganofszy Lajos, Geréb Fülöp, Kontsek Géza, Leidenfrost Gyula, Parti Ferencz, Rickl József, Zelmos, Róth Antal, Sestina Lajos, Szabó Zsigmond, Téry József, Tóth Kálmán — czégnél

**Szabó Kellék-üzlet**  
 Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy helyben a „Frohner szálloda“ épületében szabó kellék-üzletemet dusan rendeztem be.  
 Vidéki megrendeléseket a legpontosabban és 10 frton felüli összegnél bérmentve küldök, ugyszintea évi forgalomból ugy helyben, mint vidéken 2% visszatérítésben részesítem vevőimet.  
 Raktáramon minden magyar-, német- és szürszabó kellékeket tartok. u.: m.: **clottok, bélések, zsinórok, borítás, sujtás, czerának, gombok, vatta, bőrárak, selymek stb. stb. minden a legutányosabb árakban.**  
 A n. é. közönség becses pártfogását kéri tisztelettel  
**MANDEL KORNÉL.**



Üzlet áthelyezés miatt olcsó árak  
**Üzletem áthelyezése** miatt, vagyok bátor a n. é. közönséget értesíteni, hogy dusan berendezett  
**lámpa-, porcellán-, üveg- és tükör áru**  
 raktáram árait mélyen leszállítottam, miért is ez előnyös beszerzési forrásra tisztelettel felkérem.  
 Jó minőségű Csillárpetróleum házhoz szállítva.  
 A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri tisztelettel  
**Lám Sándor.**  
 Debreczen, Piacz- és Hatvan-utca sarkán.  
**Ebédli és Salon lámpák.**

Császárölaj Salon petróleum.  
Irodai asztali lámpák.

## Apró hirdetések.

### Csáthy Ferencz

Debreczenben egyháztér 2 szám a nagytemplomnál.

Ajánlja 10000 kötetből álló magyar és német

#### kölcsönkönyvtárát

a. n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi és téli évadra a legillőbb árak mellett. E tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a kölcsönkönyvtárjegyzék.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Magyarádról, hol sikerült nagyobb mennyiségű (100 hekt. lit.) 1898. évi termésű bort vásárolnom, haza érkeztem, s azon kellemes helyzetben vagyok, hogy daczára az ideai szűk bortermésnek,

### 1898. évi termésű Miska

Magyarádi bort továbbra is literenként 40 krért árusítok el. Tisztelettel Bán László, (a Collegium mellett).

**Német ajku** correpetitor kerestetik izr. családhoz 2 fiu mellé. Bővebbet a kiadóhivatalban.

**Csontot, rongyot, ócskavasat** csak az olajútban lévő telepen vesznek legmagasabb árban.

**Jutányos árakért** elegáns női ruhákat készítek a legnagyobb pontossággal. Hadas Sámuelné, Péterfia 14.

**32 darab** szép egyenes, 5 méter hosszú vastag akácfa eladó. Megtekinthető Késes-utca 72. sz. alatt.

**A postakert** elején az országuton egy terjedelmesebb raktári vagy gyári célra nagyon alkalmas földterület nov. 1-től hosszabb időre kiadó. Értekezni: Teleki-utca 17. sz.

**Jól jövedelmező ház** 497 öf. területtel 28000 frt lefizetéssel elköltözés miatt azonnal eladó. Bővebbet Kossuth-utca 31.

**Nap-és Zöldfa-utca** sarkán 15. sz. ház kedvező feltételekkel eladó, vagy kisebb házzal esetleg földdel elcsereplendő. Értekezni: Kölcsey-utca 22. sz.

**Kiváló minőségű káposzta** százanként és mázsánként kapható Hatvan u. 24. szám alatt, ugyanott első minőségű rózsza, magyarkincs és hópehely krumpli. időszaki szállításokra is mostantól egész ujig. Tóczsókerti gazdaság.

**Ondódon** Vedresdüllőben 14 holdföld tanyával eladó. Értekezni Csapó-utca 79. szám. 2000 frt rajta maradhat.

**Órajavitások** a legjobban végeztenek, órák és ékszerek a legszebb kivitelben 1 évi jótállás mellett kaphatók Ormós Károly műórásnál Debreczen, Bika szálloda épületében.

**Egy két ló** erejű gázmotor teljesen új jutányosan eladó. Czim a kiadóhivatalban.

**Kiadó** 1901 május 1-én Burgondia-utca 16 szám alatt 7 szoba, fürdő-szoba, hozzátartozó mellékhelyiségek házmesteri lakkkal, külön udvarral ellátott urilakás, új házban jó vizű kúttal. Bővebbet Berger Jenő építészrodájában Széchenyi-utca 21.

**Üzlet helyiségnek** Ért. Mihályfalván nagy forgalmu helyen nagyon alkalmas ház szabad kézből eladó. Értekezni: Grósz Mór tulajdonosnál, Debreczen, Szent Anna-utca 66 szám alatt.

**Arany, ezüst** ékszerek és órák. Minden e szakmába vágó megrendelések, javítások, aranyozást ezüstözést és vésnői munkák pontosan eszközöltetnek Hoff Albert ékszerésznél Debreczen, Fötér, Városház épület.

**Női varrógép** igen jó karban levő eladó. Értekezni: Müller Gotthárd, Hüvelyes-utca 7.

### Fényképészeti cikkek

gyári árban kaphatók nagy választékban. Amateur urak részére a sötétkamara rendelkezésre áll. Halász fényképész Piacz u. 81.

**A ki** olesó és inom szemüveget, vagy zwickert akar, ne vegyen addig míg Fögel Gyula órák és optikusnál meg nem nézte. Olesó zsebórák és ékszerek jótállás mellett. Törhetetlen óraüvegek darabja 50 kr. Üzlet: Corsó kávéházzal éppen szemben. Órák és szemüvegek olesó és jó javítása.

**Piacz-utca 7.** sz. a egy földszinti lakás, mely áll 3 szoba, előszoba, konyha s hozzá tartozók, azonnal kiadó. Értekezni ma és holnap a tulajdonossal magával, azontul pedig Lamberger és Társa butor üzletében.

**Uj ház** adómentes. 14 év óta fennálló fűszerüzlettel, dohány és ital-mérés, 10,000 liter tej forgalommal eladó. Értekezni lehet a kiadóban.

**Kiadó bolt.** Mely 20 évig mindig czipész üzlet volt, 1901. május 1-től bérbe adó. Bathányi utca 6. Értekezni: Stiber Jánosnál az udvarban.

**Minden nap** fris Olasz Kartifola olcsón kapható Deutsch Lajos fűszerkereskedésében

**Egy jó karban** levő nyolcz ló erejű cséplő garnitúra eladó. Kertész-utca 1 szám.

**Eladó sarokház** alatta jó koresma és fűszerüzlet évi jövedelem 850 f. 8 évig adómentes marad ó Simonffy-utca 59. sz.

**Veszek** a legmagasabb napi árban ócska vasat és mindenféle fémeket. Piacz-utca 26., nagy trafik udvar, Klein Jakab.

**Kitünő ruhakefék.** Hazai készítmény hajkefék és fogkefék kézi és csizrok seprük mindenfaj esetek és meszelők jutányosan beszerezhetők Márton Gyula férfi divat üzletében a Bika szálloda mellett.

**Varróleány** géphimzésben jártas, állandó alkalmazást nyer. Deutsch Ede gépraktárosnál.

### WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI női divataruháza DEBRECZEN, FÖTÉR (Kistemplommal szemben.)

Az őszi és téli idényre megérkeztek és mélyen leszállított árak mellett kaphatók

#### Legujabb női és gyermek felöltők

Divatos női ruha szövetek,

Legjobb minőségű női ruha flanellek,

Mosó velezek,

Menyasszonyi kelengyék,

legelőnyösebb bevásárlási helye.

Legjutányosabb árban beszerezhetők ujdonságok, alkalmi

### ajándék tárgyak

legjobb minőségű illatszeres szappanok, fog-, köröm haj és ruha kefék, legfinomabb acél zsebkések és ollók, pénz és szivar tárczák, a n. közönség figyelmében ajánlom újabb felszerelt és legszerényebb igényt kielégítő műiparú raktáramat.

Illó tisztelettel

Szent-Királyi Tivadar.

## HALMÁGYI SÁMUEL

legnagyobb

### női- és gyermek felöltők áruháza.

#### Megérkeztek!

az őszi és téli idényre feltünő nagy választékban a legujabb

Kabátok,  
Gallérok,  
Paletok,Utazóbundák,  
Bakfischkabátok,Leányköpeny,  
Kabát és  
Costümök,  
Muff, Sapka,  
Collier, Boak,Selyem és flanel  
Ingbluzok,  
Övök,  
Nyakkendők stb.

s feltünő olesó szabott árakban lesznek eladva.